

陈强为市委党校学员上党课

本报讯(记者 张慧)11月17日,市委常委、宣传部部长陈强到市委党校,为2021年秋季县、科级干部进修班,年轻科级干部培训班学员上党课。

陈强从“提高认识、把握大局,增强做好意识形态工作的责任感、使命感;严格落实意识形态工作责任制,牢牢掌握意识形态工作领导权、管理权、话语权;加强网信工作,切实维护意识形态安全”三个方面,全面分析了当前意识形态工作面临的严峻形势,深入阐释了习近平总书记关于意识形态工作的重要论述,详细讲解了意识形态工作重点任务,并对维护意识形态安全提出明确要求。

陈强强调,意识形态工作事关党的前途命运、事关国家长治久安、事关民族凝聚力和向心力。各级党组织必须以高度的责任心和使命感,坚持守土有责、守土尽责,全面落实工作责任,大力宣传党的理论、路线、政策,大力弘扬社会主义核心价值观,使广大群众在理想信念、价值理念、道德观念上紧紧团结在一起,为我市实现后来居上奋斗目标作出应有贡献。

要论述,详细讲解了意识形态工作重点任务,并对维护意识形态安全提出明确要求。

陈强强调,意识形态工作事关党的前途命运、事关国家长治久安、事关民族凝聚力和向心力。各级党组织必须以高度的责任心和使命感,坚持守土有责、守土尽责,全面落实工作责任,大力宣传党的理论、路线、政策,大力弘扬社会主义核心价值观,使广大群众在理想信念、价值理念、道德观念上紧紧团结在一起,为我市实现后来居上奋斗目标作出应有贡献。

丁志刚到单县开展企业纾困帮扶工作

本报讯(记者 时苏建)11月17日,市人大常委会副主任、市总工会主席丁志刚一行深入单县部分企业开展纾困帮扶工作,并对企业困难职工进行慰问。

丁志刚一行先后来到单县标新制罐有限公司、久鼎开元煤矿机械有限公司等,深入车间详细了解企业生产运营状况及存在的困难和问题,与企业负责人进行面对面交流,听取意见建议。

丁志刚指出,各级各部门要持续优化营商环境,为企业尤其是民营企业、外来企

业营造良好发展空间。要加大惠企力度,为企业发展提供政策、人才、资金等方面服务,千方百计帮助企业开拓市场、破瓶颈、解难题。要坚持输血与造血两手抓,不断激发企业内生动力,确保企业健康持续发展。要提高与企业的沟通意识,了解企业诉求,帮助协调各项政策落实到位;企业自身要进一步坚定信心,用足用活上级纾困政策,搞好发展规划,稳步提升产能,实现提档升级,为实现“突破菏泽、后来居上”作出更大贡献。

我市召开水环境治理座谈会

本报讯(记者 孔博)11月17日,省生态环境保护督察专员罗辉来我市组织召开水环境治理座谈会,督促进一步落实生态环境保护主体责任,采取有力措施解决辖区内突出水环境问题。副市长曹升灵出席会议。

座谈会上,首先通报了市水环境质量现状及存在的问题,随后听取了相关部门和县区水环境治理工作情况汇报。罗辉强调,菏泽市各级相关部门要进一步提高政治站位,增强水质保障工作使命感和

危机感。要增强上游意识,切实扛起南四湖上游水质保障的政治责任。要突出重点,下大力气系统、全面地推进农业农村污染的治理。要推进雨污分流,加快补齐城镇管理基础设施短板,坚持综合施策全面整治突出水生态环境问题。

曹升灵表示,菏泽将以此次座谈会为契机,进一步加大工作力度,强化举措、积极整改,不折不扣抓好各项工作落实,努力推动我市水环境质量持续改善。

“自安上智能水表,我们村用水问题得到了全面解决。”

11月15日,在郓城县张营街道办事处后彭庄村,村民对前来检查水表的郓城县水务局工作人员说。据悉,智能水表的安装,不仅彻底解决了农村水费收取困难、偷水、漏水、管理混乱等诸多问题,实现了自助取水、用水收费、安全管理等多项功能,还大幅降低了人员数量和管理成本。

今年以来,郓城县水务局对24个村老旧管网进行提升并配套计量设施,已实现“农村供水城市化、城乡供水一体化”的战略目标,解决了128万人的饮水问题。目前,全县农村集中供水率已达100%,农村自来水普及率99%以上,其中已脱贫享受政策人口通水率100%。

巨野县:

“双管齐下”,推动预算绩效管理关口前移

“将事前绩效评估作为新增项目纳入财政项目库管理,未按要求开展事前绩效评估的新增项目,不得纳入项目库管理也不得安排预算资金,结合项目库建设实现事前绩效评估与预算编制一体化……”今年以来,巨野县财政局坚持问题导向,全面推行县级政策项目事前绩效评估,通过工作统筹,一方面做好财政事前评估,一方面抓好部门事前评估,“双管齐下”,促进预算绩效管理提质增效。

通过事前评估、绩效目标、运行监控、绩效评价和结果应用的预算绩效闭环管理,以及多次培训、学习,巨野县各预算部门单位绩效理念开始从“要我绩效”向“我要绩效”新理念转变,逐渐营造起“重绩效”“用绩效”“比绩效”的良好氛围。

加强培训 引导部门单位“我要绩效”

在以往的绩效管理工作中,都是财政部门领着做、推着做——“要我绩效”。为引导部门单位树立“我要绩效”新理念,今年,巨野县财政局已组织县级预算部门单位开展了两次绩效专题培训,并按要求组织了省财政厅绩效视频培训,收效良好,共计培训240余人次。

“我们通过聘请绩效管理专家开展专题培训,一对一业务指导,组织各部门单位收听收看省财政厅绩效培训、媒体及微信公众号宣传等方式,提升部门绩效管理意识和理论知识水平。”巨野县国有资产管理服

务中心主任杨中杰介绍道。

同时,巨野县财政局帮助预算部门单位梳理职能,建立部门职责体系,确定履职效能指标,合理制定绩效目标,结合履职需求和项目效益开展事前绩效评估。为了方便预算部门开展事前绩效评估并形成规范的评估报告,巨野县财政局还编制了一套完整的评估报告模板,预算部门可以像做填空题一样,将相关数据填入相应位置,就能形成一套规范的绩效评估报告,大大方便部门单位工作开展,并提高预算部门单位评估的效率和质量。

建立信息化系统 实现预算绩效管理一体化

为全面推进预算绩效管理,促进预算绩效管理工作的制度化、规范化、科学化,单县财政局通过加强预算绩效管理信息化建设、全面实施事前绩效评估、探索试点开展县区政府财政运行综合绩效评价、创新应用预算绩效管理考核机制等一系列创新举措,实现了单县预算绩效管理工作的重大突破,推动预算绩效管理各项工作走在全市前列。

单县:

预算绩效管理率先实现新突破

建立信息化系统 实现预算绩效管理一体化

根据编报绩效目标设置作为预算安排的前置条件、事前绩效评估结果作为重大政策项目申报预算的必备要件原则,2020年6月1日,单县财政局为推进预算绩效管理工作,在县财政业务一体化管理系统中建立预算绩效管理模块。将实现预算绩效管理模块与集中支付模块挂钩,部门整体绩效目标与基本支出挂钩,项目绩效目标与项目支出挂钩,真正做到全过程预算绩效管理结果应用,实现“预算绩效一体化、无绩效不支出”。

部门整体绩效管理目标等各项业务流程。各预算部门单位在线提交绩效管理相关资料,业务主管部门和财政部门随时不定期加强对绩效信息的采集和分析。截至目前,共审核县本级及转移支付项目绩效目标997个,编报县本级及转移支付绩效运行监控项目997个,编报2020年县本级及转移支付项目绩效自评837个,项目覆盖率为100%。

全面开展事前绩效评估 实现新增政策项目全覆盖

单县财政局积极推进预算绩效管理信息化建设。通过对县直各部门单位经办人员的培训,预算绩效管理信息化系统已全面投入并提供部门单位使用。该系统覆盖事前绩效评估、绩效目标管理、绩效运行监控管理、绩效自评与部门重点评价、部

自2020年起,单县财政局全面启动实施事前绩效评估工作,做到了评估范围“应评尽评”、评估方法“规范高效”、评估审核“分级分层”。在编制2021年预算期间,综合运用专家咨询、问卷调查、现场调研、召开座谈会等多种评估方式,结合听证论证,召开与相关文件材料,单县财政局组织完成了93个新增政策和项目的事前绩效评估,涉及项目资金11亿元,通过事前绩效评估确

我省出台一揽子新政策,缓解新市民、青年人住房困难

《大众日报》消息 11月17日,省政府新闻办召开新闻发布会,对省政府办公厅近日印发的《关于加快发展保障性租赁住房的实施意见》进行解读。《意见》以大力发展保障性租赁住房,有效缓解新市民、青年人住房困难为出发点和落脚点,从4个方面提出15条“硬核”措施。

“发展保障性租赁住房应因地制宜,科学合理确定发展方式和规模。”省住房城乡建设厅厅长王玉志介绍,《意见》结合我省城市规模 and 经济发展水平,在分析各市房价收入比、房租房价比等因素的基础上,将全省16市划分为人口净流入大城市、城区人口总数超过100万的城市和其他城市三个类别:一是济南、青岛2个人口净流入的大城市,以实物保障为主、租赁补贴并重,多点布局带动全域,大力发展保障性租赁住房,努力实现职住平衡;二是淄博、枣庄、烟台、潍坊、济宁、泰安、威海、临沂、聊城等9个城区人口总数超过100万的城市,统筹

- 以小户型为主,租金低于市场价,保障对象不设收入门槛
- 企事业单位闲置土地建设保障性租赁住房不补缴土地价款
- 项目免收城市基础设施配套费,水电气暖均执行民用价格

实物和租赁补贴保障方式,结合资源禀赋和需求,合理用好相关土地支持政策,盘活存量资源,稳步发展保障性租赁住房;三是德州、滨州、东营、日照、菏泽等5个城市,以租赁补贴为主,盘活市场存量住房,利用非居住存量闲置房屋改建方式,发展保障性租赁住房。

保障性租赁住房给谁住?租金怎么定?《意见》明确,保障对象不设收入门槛,重点保障在城区工作生活、正常缴纳养老保险和住房公积金,在当地无自有住房的新市民、青年人等群体,优先保障新就业、从事基本公共服务的新市民。保障性租赁住房租金标准由各市确定,租金要低于同地段同品质市场租金,同时规定动态

调整周期不超过2年。坚持保基本的原则,保障性租赁住房应以建筑面积不超过70平方米的小户型为主。

土地支持政策是发展保障性租赁住房的基础。省自然资源厅一级巡视员王桂鹏介绍,我省将积极引导利用集体经营性建设用地、企事业单位自有闲置土地建设保障性租赁住房。支持利用城区、靠近产业园区或交通便利区域的集体经营性建设用地建设保障性租赁住房,农村集体经济组织可通过自建或联营、入股等方式建设运营保障性租赁住房。企事业单位依法取得使用权的土地,经城市人民政府同意,在符合规划、权属不变、满足安全要求、尊重群众意愿的前提下,允许用于建设保障性

租赁住房,并变更土地用途,不补缴土地价款,原划拨的土地可继续保留划拨方式;允许土地使用权人自建或与其他市场主体合作建设运营保障性租赁住房。

《意见》还对资金保障、金融支持、税费优惠和价格政策支持等逐一明确。在资金保障方面,完善常态化财政资金直达机制,强化对资金分配、使用的跟踪监控;在金融支持方面,积极推动保障性租赁住房基础设施不动产投资信托基金试点;在税费优惠方面,对保障性租赁住房项目免收城市基础设施配套费,享受相应增值税、房产税优惠政策;在价格政策方面,除用水、用电、用气执行民用价格外,我省还特别明确保障性租赁住房用暖也按民用价格执行。

“《意见》的出台无论对企业还是租客,都是极大的利好。”新闻发布会上,青岛达睿斯资产管理有限公司商务部经理张雷说。



智能水表进农户 群众畅饮“幸福水”

本报讯(记者 付凤臣)11月15日,山东省文化和旅游厅公示了第一批山东省级夜间文化和旅游消费集聚区名单,其中水浒好汉城文化产业示范园榜上有名。

根据《山东省文化和旅游厅关于开展夜间文化和旅游消费集聚区申报评定工作的通知》(鲁文旅产[2021]5号),经各地申报、材料审核和专家评审,拟确定29个项目为第一批入选项目。

水浒好汉城文化产业示范园充分利用郓城“武术之乡”和“水浒故里”的名誉优势,注重发展商旅融合的特色旅游新业态,创新实现文化与夜间多项业态有机结合、融合发展。以水浒文化为统领,将非物质文化遗产和旅游相融合,把观赏性古建筑和现代化亮化技术相结合,打造出“食、游、购、娱、展、演”等综合性集聚区,为民众提供差异化、多元化夜生活选择。

我市一项目入选首批省级夜间文旅消费集聚区

与的座谈会上,来自第三方公司——北京华盛中天咨询有限公司邀请的专家,对巨野县住建局申报的“路口渠化及绿化项目”开展评估时发表意见。

据了解,本次评估是巨野县财政局今年已收到并审核的第22个新增项目。在部门事前评估的基础上,县财政局通过半个多月的数据收集和资料分析,初步形成财政事前绩效评估指标框架之后,召开座谈会。“专家给出的意见很中肯,我们回去会完善报告,加大调研力度,切实做到减少财政投入。”参加座谈会的项目负责人表示。

2021年预算编制时,巨野县完成部门事前绩效评估项目138个,财政事前绩效评估及评估审核项目19个,核减预算资金5.02亿元。对2022年的新增预算项目,采用部门评估和财政评估“双管齐下”的方式,全面开展新增政策项目事前绩效评估。同时,巨野县财政局对新增专业性强、资金量大的重大政策和项目采取聘用专家、委托第三方进行评审,通过“双管齐下”、“多方联手”,提升评审工作的客观性和有效性,将审核结果作为项目入库的重要依据,充分发挥事前绩效评估在预算管理中的关口前移作用。

“目前,我们正处于2022年预算编制的‘一上’环节,各部门正在录入预算项目的相关信息,巨野县财政局也正在对新增项目的情况进行数据收集和汇总,评估结果为‘不予支持’的项目,半年内不得重新申报,未纳入项目库的项目不得安排预算资金,真正做到预算绩效管理关口前移,管好、抓实‘钱袋子’,实现事前绩效评估与预算编制结合,优化项目库管理,提升财政资金使用效益。”巨野县财政局局长李保玉表示。

记者 杨飞 通讯员 李媛媛